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Svar på fråga 2024/25:354 av Olle Thorell (S) 
Utbildningsinsatser i Afrika 

Olle Thorell har frågat mig vilka initiativ jag avser att ta, i 

samarbete med internationella och regionala organisationer, för 

att stödja utbildningsinsatser och förbättra skolgången för barn i 

utsatta områden i Afrika, med särskilt fokus på de utmaningar 

som följer av säkerhetsläget och klimatförändringarna.  

Barn är ofta de som är allra mest utsatta och drabbas värst av 

fattigdom, krig, klimatförändringar och katastrofer. Det är också 

genom att investera i den yngre generationen som biståndet kan 

hjälpa till att lägga grunden till en mer långsiktig positiv 

förändring i välfärdsnivån i fattiga länder. Av dessa skäl bör 

uppmärksamhet ges till barn, deras erfarenheter och deras 

livssituation när svenskt bistånd genomförs. Barn omfattas av 

alla mänskliga rättigheter men har också egna specifika 

rättigheter som måste värnas. Rätten till utbildning är bärande 

för hållbar utveckling både på individ- och samhällsnivå. 
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Sverige verkar för att utvecklingsfinansiering globalt i ökad 

utsträckning ska kunna användas för förebyggande insatser i 

länder och områden som ofta drabbas av klimatrelaterade 

humanitära katastrofer. Svenskt bistånd ska också, där relevant 

och möjligt, bidra till att påskynda den gröna omställningen och 

stärka anpassningsarbetet för att stödja genomförandet av 

Parisavtalet. Utbildning är också en viktig förutsättning för 

ekonomisk utveckling, ökad tillväxt, förbättrade 

handelsmöjligheter, bättre hälsa och ett ökat välstånd. 

I just Moçambique, ett av världens mest utsatta länder för 

extremväder, står klimatanpassning och motståndskraft högt på 

den politiska agendan. Här är Sverige sjunde största givare 

(2022) och en betydande andel av det svenska stödet har miljö 

och klimat som huvudsyfte. Portföljen innehåller bland annat 

stöd till planering, finansiering och implementering av 

klimatsäker och klimatresilient infrastruktur på landsbygden och 

har resulterat i infrastruktur för en kvarts miljon människor i 

mycket avlägsna landsbygdsområden, inklusive hälsocenter och 

skolor.  

Sverige är tredje största givare av kärnstöd till Unicef (2023). 

Organisationen har en utbredd, och viktig, verksamhet – inte 

minst inom utbildning och hälsa - på hela den afrikanska 

kontinenten, inklusive i Sahel-länderna. Sverige ger även ett 

stort flexibelt stöd till UNESCO:s utbildningssektor som bland 

annat jobbar med utbildning för hållbar utveckling. 
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